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[bookmark: _GoBack]DuSable
Lee esta historia para aprender sobre DuSable, una persona que cambió Chicago.  Vivió aquí hace mucho tiempo y tomó decisiones que promovieron cambios.  Los cambios que hizo aun son importantes hoy.  Te dejó una herencia.

Jean Baptiste Point du Sable nació en Haití.  Su padre era francés y su madre era una esclava africana.  Decidió venirse a Chicago hace más de 220 años, cuando Chicago aún no era una ciudad.  No había automóviles, ni autobuses, ni trenes.  No había centros comerciales, ni luces en las calles, ni grandes edificios.  Tan solo las praderas de hierba alta rodeaban el Lago Michigan y el Río Chicago.  Unas 350 personas vivían aquí, en un ambiente silencioso durante el día, y oscuro por la noche.  
DuSable decidió venirse a Chicago porque abundaba el comercio entre la gente.  Los Potohuatomi eran indígenas americanos que vivían cerca de Chicago.  Trocaban comida y pieles entre ellos mismos y con exploradores europeos.  Chicago era un buen sitio para hacer comercio porque es punto de encuentro entre el río y el lago.  Aunque resultaba difícil viajar, la gente podía llegar en barco, o andando o a caballo por los senderos.  En el invierno, los Potohuatomi hacían zapatos para que pudieran viajar a Chicago desde sus pueblos por la tierra congelada y a través de la nieve profunda.
Cuando DuSable llegó a Chicago, sospechó que la ciudad iba a crecer.  Vio que más y más colonizadores se trasladaban aquí.  Colonizadores son gente que van a un nuevo sitio y construyen casas.  DuSable también notó que no había ningún sitio fijo donde la gente pudiera comerciar u obtener lo que necesitaba.  Decidió construir un lugar comercial.
Construir un establecimiento de comercio fue mucho trabajo para DuSable.  No habían tiendas donde podía encontrar ni madera, ni herramientas, y tampoco había mucha gente para ayudarlo.  Tuvo que planificar el lugar y conseguir y cortar la madera que necesitaba para construirlo.  Cuando terminó la construcción, el establecimiento de comercio contaba con varios edificios pequeños: una cabaña de madera en donde vivir, un granero, un establo, una panadería, una lechería, un gallinero y un taller.
DuSable acertó: la ciudad creció.  Más y más gente vino a Chicago para vivir y dado a que necesitaban comida, ropa y muebles, podrían abastecerse en el establecimiento de comercio de DuSable.  Su negocio creció y fue el inicio de la Ciudad de Chicago como la conocemos hoy día.
Hace tiempo que desapareció el establecimiento comercial de DuSable, pero hoy día si vas adonde se encuentra el Río de Chicago y el Lago de Michigan, verás que esta lleno de tiendas y de gente que viaja a Chicago para encontrar lo que necesita.  Esta es la herencia de DuSable.  En 1968 la Ciudad lo nombró el “Padre de Chicago”. Hoy hay un museo nombrado para él. También hay un parque DuSable. La gente recuerda lo que hizo.


LEER DE CERCA:

Observe: ¿Cómo era Chicago cuando DuSable vivió aquí? Subraye las palabras que dicen sobre Chicago entonces.
Explique: Haga un dibujo que muestre cómo Chicago podría haber sido cuando DuSable comenzó su negocio. Dibuja lo que crees que era la publicación comercial.
Infer: Cuéntales qué crees que dijeron los colonos cuando conocieron a DuSable.
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